

## **РЕЦЕНЗИЯ**

**на программу дополнительного образования «Правовое воспитание детей старшего дошкольного возраста» (для детей, находящихся в социально опасном положении), составленную Аржанниковой И.Л., педагогом-психологом МАДОУ детский сад № 43 «Малыш»**

**г. Сухой Лог**

Программа дополнительного образования «Правовое воспитание детей старшего дошкольного возраста», составленная И.Л. Аражнниковой, является составной частью основной образовательной программы МАДОУ детский сад «Малыш» г. Сухого Лога и направлена на социально-правовую адаптацию детей старшего дошкольного возраста, находящихся в социально опасном положении.

Структура программы определена требованиями ФГОС ДО и содержит целевой, организационный, содержательный и дополнительный разделы.

В целевом разделе отражены цели, задачи, принципы и подходы к формированию и реализации программы, основанной на целенаправленной организации взаимодействия педагогов, детей и родителей (законных представителей) воспитанников, находящихся в социально опасном положении. В разделе указаны характерные особенности развития адресата программы — детей старшего дошкольного возраста, находящихся в неблагоприятных социальных условиях; сформулированы целевые ориентиры освоения программы, которые согласуются с возрастными особенностями и возможностями развития детей и требованиями ФГОС ДО к формулировке планируемых результатов обучения.

Содержательный раздел достаточно подробно освещает содержание образовательной деятельности, направленной на развитие у детей основ правового и социального самосознания, навыков социального взаимодействия. В разделе описаны формы, методы, средства реализации программы, включающие организованное обучение, совместную деятельность, творческие

задания, самостоятельную деятельность воспитанников. В разделе описаны особенности и направления поддержки детской инициативы и формы организации работы с семьями (законными представителями) воспитанников.

В организационном разделе программы отражены перечни материально-технического и методического обеспечения программы, расписание и комплексно-тематическое планирование образовательной деятельности.

Дополнительный раздел содержит описание критериев и форм оценки планируемых результатов освоения программы, основанных на методах наблюдения за воспитанниками и анкетирования родителей (законных представителей), что в целом соответствует основным положениям п. 4 ФГОС ДО.

Таким образом, программа дополнительного образования «Правовое воспитание детей старшего дошкольного возраста», составленная И.Л. Аржанниковой, в целом соответствует требованиям ФГОС ДО, возможностям детей старшего дошкольного возраста, направлена на развитие правового самосознания воспитанников, может способствовать адекватной социальной адаптации дошкольников, находящихся в социально неблагоприятном положении, следовательно, может быть рекомендована к использованию в образовательном процессе ДОУ.

Рецензент

кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры методики преподавания  
школьных дисциплин в специальной  
(коррекционной) школе УрГПУ

Коробкова О.Ф.

